

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Adm.: Pelagos, 3. Teléfono, 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalva

MADRID, 4 DE JUNIO DE 1929

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXIII.—NUMERO 12.000

QUESTIONES NAVALES

La Historia y la conducta de la guerra

Los cambios en el material naval desde las guerras napoleónicas han sido prodigiosos; pero ¿podemos afirmar que son mayores que los experimentados por el material terrestre? El alcance de los cañones a bordo es mucho mayor, pero también lo es el de la artillería de tierra y el de las armas portátiles. La telegrafía sin hilos ha afectado en grandes proporciones, de la misma manera a las operaciones navales que a las terrestres. La extensión del teatro de operaciones donde se libra un combate naval ha aumentado enormemente; pero de la misma manera, y aun en mayores proporciones, ocurre con el teatro de operaciones donde se desarrolla un combate terrestre. Los barcos tienen más velocidad, lo que ocurre también con los ejércitos, hoy en día transportados por ferrocarriles y automóviles. La tierra, de la misma manera que la mar, se siembra de minas, y si un «Audacious» vuela en un momento, el efecto de una mina en tierra no es de menor consideración, y mientras las comunicaciones marítimas se hacen difíciles de mantener, a causa de los submarinos, las del ejército de tierra están enormemente dificultadas por los bombardeos a larga distancia (como en el sitio de Verdún y operaciones en las inmediaciones de Yprés) o por los ataques aéreos.

Por consiguiente, las dificultades con que la Marina tuvo que luchar, debido a cambios de material, no fueron mayores que las equivalentes en el Ejército, ni pueden justificarse las enormes pérdidas que durante la guerra tuvo la Marina mercante inglesa, comparadas con las tenidas en guerras anteriores (en las cuales la mayoría de las veces la Marina mercante aumentaba), fundándose

en que las variaciones que introducen las nuevas armas o el desconocimiento de sus posibilidades aconsejase no correr grandes riesgos y adoptar una actitud pasiva. Para cada enfermedad se encuentra, más o menos pronto, un método profiláctico: es decir, preventivo, y el tiempo requerido para su descubrimiento y desarrollo depende principalmente de la manera de llevar a cabo la investigación. Métodos secretos y empíricos hace mucho tiempo murieron en la ciencia médica; la causa se busca por medio de pacientes investigaciones, cuidadosos razonamientos y por la aplicación de escrupulosa, de acumulada y tamizada experiencia. El desarrollo del hábito de pensar, razonar e imaginar nunca se fomentará con una educación cuyo único objetivo es la enseñanza de hechos, regidos muy a menudo por lo que pudiéramos llamar «Memoria técnica». La enseñanza naval, hoy en día, con su sistema de exámenes y censos por el resultado de ellos, es deficiente, y aun en muchos inadecuada para inculcar la debida preparación necesaria a los oficiales que han de desempeñar los altos puestos de responsabilidad: ineficacia que va emparejada, en realidad; con todo sistema de enseñanza eminentemente técnico, como «Ollingwood» muy a menudo ponía a «Mciffisto» en su correspondencia oficial y privada. «Si se le va a la mar en segunda (decía refiriéndose a un muchacho por quien se interesaba) puede que llegue a ser un gran marino, sin que esto lo califique de apto ni le guíe hacia el camino que conduce a los altos puestos.» Y en otra ocasión: «Lea usted—permitame que le recomiendo que lea—; estudie libros que traten de su profesión y de Historia; estudie el diccionario de Faulkner, y hágase, si puede, con libros descriptivos de las Indias Occidentales... El conocimiento y el juicio no vienen por instinto, se llega a ellos cuando se les busca con laboriosidad.»

Fernando NAVARRO CAPDEVILA
Capitán de corbeta
(Continuará.)

Política inglesa

PLANTEAMIENTO DE LA CRISIS TOTAL

LONDRES.—Como se suponía en los círculos políticos londinenses, el primer ministro, Mr. Baldwin, ha decidido presentar la dimisión colectiva del Gabinete.

Algunos conservadores pretendían que el Gobierno actual se presentase en el Parlamento con el fin de obligar a definir su actitud al partido liberal, que acudilla Lloyd George. Pero aunque éstos se declarasen aliados del partido «tory», la escasa mayoría de treinta diputados que podría obtener no bastaría para llevar a feliz término los trabajos parlamentarios.

La solución más lógica, dentro de la situación política actual, sería la combinación de laboristas y liberales, que puede arrojar una mayoría de ochenta y nueve diputados.

Así ha debido comprenderlo el jefe de los conservadores, actual presidente del Consejo de ministros, cuando ha decidido plantear la crisis total de su Ministerio.

Los laboristas, con la fundada esperanza de ser llamados al Poder inmediatamente, han comenzado con gran actividad los preparativos necesarios para constituir el Gabinete.

En vista de la crisis planteada, el ministro de Negocios Extranjeros, monsieur Chamberlain, ha suspendido su viaje a Madrid para asistir al Consejo de la Sociedad de Naciones.

LONDRES.—El Consejo de Gabinete celebrado ayer tarde ha terminado poco antes de las seis.

Interrogado por los periodistas el señor Johnson Hill se ha negado a hacer declaraciones.

El primer ministro, señor Baldwin, irá mañana al castillo de Windsor con objeto de presentar al Rey la dimisión colectiva del Gabinete.

Si el Rey acepta la dimisión, se supone que el señor Mac Donald será llamado inmediatamente a consulta.

Se sabe que el líder laborista está dispuesto a formar Gobierno y que ya tiene constituida la lista para presentarla en cuanto llegue el momento.

EL PROBABLE GABINETE LABORISTA
LONDRES.—En los círculos autorizados se citaban hoy los siguientes nombres de laboristas que probablemente formarán el Gabinete Mac Donald:

Lord del sello privado, Clynes; lord presidente, Parmoor; Negocios Extranjeros, Arthur Henderson o sir Oswald Mosley; Hacienda, Snowden; primer lord del Almirantazgo, Chelmsford; ministro de la Guerra, lord Arnold; secretario de Estado por las Indias, lord Ollier; Colonias, Sr. Thomas; Gobernación, Hugh Dalton; Comercio, William Graham; Instrucción pública, Charles Tredelyan o miss Susana Lawrence; Aeronáutica, lord Thompson o miss Margarita Pondfield; Trabajo, lord Greenvoord, y lord canceller, Sankey, quien como se recordará, propuso en 1919 la nacionalización de las minas.

LOS TEATROS

COMEDIA

Beneficio de Ortás

En la Comedia, ha celebrado su función de beneficio el gracioso primer actor Casimiro Ortás, con la obra nueva «Sexto Sexto».

No hay que añadir, conociendo las muchas simpatías con que cuenta el gran caricato, que sus admiradores, que llenaban el teatro, le tributaron un cariñosísimo homenaje.

La Sociedad de Naciones

Preparativos

Anoche marchó a Irún, en representación de la Secretaría de Relaciones Exteriores, el secretario de Embajada señor barón de las Torres, para que los delegados extranjeros encuentren las mayores facilidades en la frontera.

A disposición de los miembros del Consejo serán puestos en la frontera de Francia, lo dos «breaks» de Obras públicas y arios coches-salones.

Oy llegarán a Madrid las delegaciones japonesa, venezolana y alemana

Hoy, por la mañana, en el expreso de San Sebastián, llegará el delegado japonés, señor Adatei, con su séquito.

También llegará, por la mañana, el señor Zumeta, delegado de Venezuela.

Esta noche, en el rápido de Irún, es esperada parte de la delegación de Alemania.

El Sr. Quiñones de León

Esta noche, en automóvil, llegará a Madrid nuestro embajador en París, delegado de España en el Consejo y miembro de la penencia de minorías, Sr. Quiñones de León.

El banquete de gala en honor de los delegados

El día 10, por la noche, se celebrará, en la Secretaría de Relaciones Exteriores, el banquete en honor de los delegados extranjeros y altos funcionarios de la Secretaría general.

El banquete será de 250 cubiertos y asistirá el Gobierno en pleno.

Terminada la comida se celebrará una recepción, seguida de baile.

En honor de los periodistas extranjeros

La Secretaría de Relaciones Exteriores organiza también un acto en honor de los periodistas, que consistirá en un banquete, o bien en una fiesta en la Rosaleda del Retiro.

La instalación telegráfica en el Senado

El Cuerpo de Telégrafos ha terminado la instalación de su red y aparatos en el palacio del Senado para servicio de la Sociedad de Naciones.

Se han instalado un aparato Baudot manual de cuatro sectores y otro Creed automático, el primero directamente con París, y el otro con la Central.

Con esta red, los 25 oficiales que rará el servicio podrán transmitir en la jornada hábil, que termina a las nueve de la noche, de sesenta a setenta y cinco mil palabras.

No se ha regateado gasto ni esfuerzo para que la instalación sea perfecta: son nuevos los cables y aparatos, y se ha tendido un nuevo hilo entre el Senado y el Palacio de Comunicaciones.

La instalación se inaugurará oficialmente el día 6.

Los representantes en el Consejo de la Sociedad de Naciones

PARIS.—Monsieur Briand sale hoy, a las diez cuarenta, para Madrid, a fin de presidir la legación francesa en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Von Schubert, director de Asuntos políticos en el ministerio de Estado alemán, y el Sr. Bethlen, ministro de Relaciones de Hungría, salen hoy también con dirección a Madrid.

Stresemann aplazará unos días la salida, pues desea dejar terminado su estudio sobre el plan propuesto por Young.

Chamberlain no vendrá a Madrid

LONDRES.—El Sr. Chamberlain no irá a Madrid, como está anunciado, para asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Se dice que Inglaterra estará representada en dicha reunión por su embajador en Madrid.

CASA REAL

TELEGRAMAS DE FELICITACION

Su Majestad el Rey ha recibido un expresivo telegrama del príncipe Udine,

en el que le da las gracias por las atenciones que han recibido tanto él como la Comisión danesa que asistió a la inauguración del pabellón de su país en la Exposición de Barcelona y felicita a Su Majestad por la grandiosidad y magnificencia de la Exposición.

También ha recibido el Monarca calurosos telegramas de felicitación por el éxito de la Exposición de Barcelona de los presidentes de la República de Austria y de la Confederación helvética.

LA JORNADA VERANIEGA

Parece que en principio está acordado que S. M. la Reina doña Victoria y sus augustos hijos marcharán a Santander a últimos del corriente mes. Desde luego la jornada veraniega de la Familia Real se efectuará en Santander.

Su Majestad el Rey se propone efectuar un corto viaje a Londres, y a su regreso irá directamente a Santander, donde ya se hallarán su augusta esposa e hijos.

CUMPLIMIENTO

Los oficiales mayores de Alabarderos y los jefes y oficiales de la Escolta Real que prestaron servicio en Barcelona durante la estancia de Sus Majestades y Altezas en aquella capital cumplimentaron ayer mañana al Monarca.

REUNION APLAZADA

Para ayer estaba anunciada una nueva reunión de la Junta Constructora de la Ciudad Universitaria, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey; pero por no hallarse terminados algunos trabajos que había de examinar la misma, ha sido suspendida. Se celebrará dentro de unos días.

Consejo de Ministros

A la entrada

A las seis de la tarde quedó ayer reunido el Consejo en la Presidencia.

El presidente se refirió a su reciente viaje a Extremadura, del que traía la más grata impresión. La cosecha se presenta muy buena, y por todas partes se observa un gran fervor de trabajo y de actividad.

«He visitado—dijo—en Villanueva de la Serena todas las obras que se han realizado en estos últimos tiempos, que han sido grupos escolares, un matadero muy bonito y un sanatorio muy interesantes, y además están construyéndose dos puentes que están a punto de terminarse; y como la única satisfacción que encuentran para estas obras tan estimables es que vaya el Gobierno a visitarlas, yo he tenido que ir con gusto y he tenido que pronunciar dos discursos con un sol tremendo, y he venido cansado, pero muy contento».

A la salida

A las nueve menos cinco terminó el Consejo. El presidente dijo:

—Ahora les daré a ustedes el ministro de Economía la referencia de lo tratado. Hemos estudiado muchos expedientes, uno de ellos mio, sobre la concurrencia a un Congreso de navegación aérea, y otro sobre la adquisición de la Casa de España en Lisboa, que queremos que sea un edificio que sirva también para Consulado, etc.

—¿Va usted al banquete de esta noche?

—No, señores; yo no voy.

El ministro de Economía Nacional entregó la referencia oficiosa siguiente: «PRESIDENCIA.—SE propone el nombramiento de la Delegación española y asistencia a la reunión de la Convención internacional de navegación aérea, invitación que ha sido aceptada por el Gobierno español.

Concesión de la gran cruz de Beneficencia al presidente del Centro Gallego de la Habana.

Concesión del título de muy culta a la ciudad de Aracena.

Concesión de los auxilios que estima la Secretaría de Asuntos Exteriores para la adquisición de la Casa de España en Lisboa.

JUSTICIA.—Tres expedientes de libertad condicional.

Información de Marina

CUERPO DE INFANTERIA DE MARINA

Concede un mes de licencia por enfermo para Cartagena (Murcia), al alférez de Infantería de Marina (E. R. A. R.) don Juan Agustín Pérez.

RETIROS

Se han concedido los siguientes:

Don José María Oteyza y Cortés, capitán de navío, en reserva, 900 pesetas.

Don Federico Blein y Linares, capitán de fragata, en reserva, 600.

Don Victoriano Sanz García, capellán mayor, en reserva, 600.

Don Juan Moll Mir, celador de Puerto de segunda, 195.

Don Manuel Crespo Vidal, operario tercera, Maestranza, 123.

Don Domingo Cayuela Soto, operario tercera Arsenal, 31,17.

Don Tomás Conesa Noguera, ídem, 25,95.

Don Juan Galindo Contreras, ídem, ídem, 31,24.

Don José Martínez Vidal, ídem, ídem, 32,03.

Don Juan Merino Ros, ídem 31,66.

RELEVO

Por haber cumplido los dos años de embarco, con cargo, en el destructor «Proserpina», el segundo contramaestre don Samuel Basanta Chao, se dispone sea relevado en dicho día por el de igual empleo don Ricardo Fajardo Freire.

MARINA.—Resolviendo, de acuerdo con la Comisión mixta de representantes de Fomento, Marina y Hacienda, acerca de la disposición conveniente para armonizar las preceptos del título adicional a la ley de Enjuiciamiento militar de Marina de 10 de julio de 1925 con la ley y reglamentos de Puertos de 19 de enero de 1928.

Expediente relativo a la adquisición de seis «hidros» Dornier Wal, para atenciones de la Aeronáutica naval.

FOMENTO.—Expediente relativo al Real decreto ley número 607 de 1 de abril de 1927, que trata del canal del Esla y pantano de Bachende, cuyo Real decreto se completa y aclara.

HACIENDA.—Real decreto ampliando los terrenos del puerto franco de Barcelona.

Real decreto aclarando el de 1928 sobre seguro del crédito a la exportación.

Compra de solar para la Aduana de Puigcerdá.

Expedientes de trámite.

Concediendo 8.000 pesetas para el concurso internacional de tiro que se celebrará en Barcelona desde el 18 del presente mes hasta el 7 de julio.

EJERCITO.—Concesión de varias cruces a diversos jefes y oficiales.

Autorizando el gasto de las obras del proyecto de cuartel para la sexta Comandancia de tropas de Intendencia de Burgos.

Acordando el crédito de devolución de 442.134,39 pesetas al contratista de varias obras en la fábrica de Trubia, don Quiterio Alonso, que recurrió contra una Real orden, y como consecuencia de una revisión».

EL «MIGUEL DE CERVANTES»

FERROL.—Se advierte gran actividad en los Astilleros, donde se construyen los nuevos cruceros «Balears» y «Canarias». También se llevan rápidamente a efecto las obras de armamento del crucero «Miguel de Cervantes». Pronto se fijará la fecha de las pruebas oficiales, y después será entregado a la Marina.

Banquete para conmemorar la creación del Banco de Crédito Exterior

Anoche se celebró en el Hotel Ritz un banquete para conmemorar la creación de este Banco.

Asistieron los ministros de Hacienda, Justicia y Culto y de Instrucción, y el del Uruguay, señor Fernández Medina, y el Consejo de Administración en pleno de dicho organismo.

Al finalizar la comida, el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, pronunció unas elocuentes palabras, ensalzando la importancia de la creación del Banco de referencia, que constituye, a su juicio, uno de los aciertos más grandes del Gobierno, puesto que permitirá encauzar sin merma la exportación de capitales.

También, añadió, se conseguirá el libre intercambio comercial del que espera resultados fecundos no sólo para España, sino para América. Para conseguir estos fines se precisa que estén al frente de dicho Banco hombres que sean inteligentes y audaces, y que trabajen con entusiasmo por el éxito de dicha entidad.

El ministro de Uruguay leyó unas cuartillas, diciendo que existe una organización poderosa dedicada al acaparamiento de valores sociales y económicos de distintos países. Es preciso hacer frente a dicha organización con la creación de este Banco, que tantos beneficios ha de producir en España y en América.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos y felicitados por los demás comensales.

Consejo Supremo del Ejército y Marina

CAUSA CONTRA UN CAPIPTAN

En el Consejo Supremo de Ejército y Marina, se vió ayer una causa contra el capitán D. Norberto Cereceda y Gutiérrez, que se dió de baja el 11 de abril de 1927, pero no devolvió cantidades que tenía en depósito ni otras que adeudaba.

El Consejo de guerra de oficiales generales ante el que compareció en Burgos, acusado de malversación y estafa, le condenó a tres años, seis meses y veintidós días de reclusión e inhabilitación por seis años y accesorias correspondientes.

Ayer, en el Supremo, el fiscal, señor Martínez de la Vega, pidió para el procesado la pena de cuatro años e inhabilitación por diecinueve.

El defensor, capitán Carlos Jiménez, solicitó la confirmación de la primera sentencia.

Telegramas de provincias

VUELCO DE UNA CAMIONETA

UBEDA.—Una camioneta que procedía de Jaén, ocupada por Tomás Trillo, su hijo Aquilino y Manuel Delgado Beltrán, perdió la dirección al ir a parar al puente del Obispo, y se despenó por un terraplén. Resultó muerto Aquilino, Tomás gravemente herido y Manuel con lesiones de pronóstico reservado. El conductor, que resultó ileso, fué detenido.

En el pueblo de Jódar Manuel Martínez, de veintidós años, exasperado porque Ambrosio Alados no consentía que tuviera relaciones con su hija, disparó contra él y la muchacha tres tiros de revólver, hiriendo gravemente al primero y leve la segunda. Después se dirigió a las afueras del pueblo y se arrojó al paso de un tren. Quedó completamente destrozado. Parece que Manuel, al realizar estos hechos se hallaba en estado de embriaguez.

FALTAN ESCUELAS EN VALENCIA

VALENCIA.—El gobernador civil ha dicho que, teniendo en cuenta que los centros escolares dan un porcentaje excesivo de niños que se quedan sin recibir instrucción primaria, ha intensificado su labor pedagógica, acuciando el interés de los Ayuntamientos de los pueblos para que acuerden la construcción de escuelas aprovechando las subvenciones que el Estado concede.

ASTILLEROS INCENDIADOS

HUELVA.—En los astilleros de don Conrado Moreno Gutiérrez, situados en Isla Cristina, se produjo un formidable incendio que destruyó totalmente la sala de maquinaria y depósito de maderas. Las pérdidas ascienden a 30.000 pesetas. El fuego duró cinco horas. Se cree que fué casual.

EL FERROCARRIL LA RODA-TARAZONA

CUENCA.—Se celebró en la Diputación una reunión de alcaldes interesados en la construcción del ferrocarril La Roda-Cuenca-Calatayud-Tarazona. Se acordó visitar el 11 del actual al ministro de Fomento, para hacer entrega del proyecto, planos y Memoria. Los pueblos del trayecto ofrecen el aumento de contribución de un 25 por 100 por espacio de cincuenta años.

De aviación

El día 7 llegarán a España Jiménez e Iglesias

El próximo día 7, a las nueve y media de la mañana, se espera en Cádiz al crucero «Almirante Cervera», en el que vienen el ministro de Marina y los aviadores señores Jiménez e Iglesias.

Si el barco puede remontar el Guadalquivir, los aviadores desembarcarán en Sevilla; en caso contrario, la harán en Cádiz.

El jefe de la Aeronáutica militar está ultimando el programa de los actos oficiales que se celebrarán en honor de los aviadores.

Parece que se les concederá, como premio al vuelo de más de 20.000 kilómetros que tan brillantemente han realizado, la medalla aérea.

El Aero Club madrileño enviará para recibirlos una representación que les brinde homenaje. También irán todas las avionetas que posee dicho Club. En nombre de éste se les entregará un trofeo como premio.

Salvamento de los tripulantes de un avion correo

El avión correo que hace el recorrido entre Dakar y Casablanca regresaba a esta última ciudad el día 31. En el Aeródromo español de Villa Cisneros se recibió el sábado un radiograma de dicho aparato en el que anunciaba que volaba con dirección a Cabo Juby, pero que a causa de la niebla tenía que regresar a Villa Cisneros, y pedía que se le iluminase el campo de aviación de dicho punto.

El campo estuvo encendido toda la noche, pero el aparato no llegó, y el día 1 de junio salió toda la escuadrilla española de Villa Cisneros y un aparato de la Compañía Aero Postal, que realizaron pesquisas con resultado negativo.

El domingo volvió a salir la escuadrilla española que manda el capitán Jacome, y lograron encontrar a 70 kilómetros al interior al avión correo.

De Canarias salió el cañonero «Cánovas del Castillo», que había recibido el «radio» de socorro lanzado por el avión correo. Ya en alta mar el cañonero, recibió un nuevo «radio», retornando al puerto pues se le decía que habían llegado los aviadores españoles. Estos recogieron al piloto, al telegrafista y al periodista brasileño Sr. Lima, y los condujeron a Villa Cisneros.

Los aviadores españoles se dirigen nuevamente al punto donde quedó el aparato aeropostal, lo repostarán de gasolina y repararán las pequeñas averías sufridas para regresar con él a Villa Cisneros.

Llegan a Sevilla los aviadores Conduret y Malleux

SEVILLA.—A las seis y quince minutos han llegado a la base aérea de Tablada, en el monoplano «Frances», los aviadores franceses Conduret y Malleux, que salieron del aeródromo de Le Bourget a las diez y quince de la mañana.

Ambos aviadores se proponen utilizar el mismo «hangar» que cobijó al «Jesús del Gran Poder» y despegar, tan pronto las condiciones atmosféricas lo permitan, con dirección a Nueva York, en vuelo directo.

J. GARCIA

Sastre de señoras,
hechuras 35 pesetas
Francorral, 19 y 21. 3.ª izquierda
(enf. Puercos)

DEPORTES

FUTBOL

Real Madrid, F. C., 2; Real Club Deportivo Español, 0.

Equipos:

Real Madrid: Cabo; Quesada, Urquiza; Prats, Esparza, Peña; Lazcano, Triana, Monjardín, Rubio y Del Campo.

Deportivo Español: Zamora; Sapriza, Virgili; Kaiser, Solé, Tena I; Ventoldrá, Gallar, Tena II, Padrón y Juvé.

Arbitro, Sr. Quintana, de la región cántabra.

A pesar de la tarde calurosa, que era más a propósito para quedarse en casa que para desplazarse a Chamartín, y lo elevado de los precios, la expectación producida por este encuentro hizo que casi se llenara el campo.

El partido respondió en todo momento al interés producido, ya que se vió fútbol de calidad, ganando merecidamente el equipo cortésano, que hizo mejor juego, principalmente en el primer tiempo.

Reapareció en dicho equipo el antiguo y discutido delantero centro Monjardín, que contribuyó a elevar la moral de los suyos, y aun cuando se le notó falta de entrenamiento y algo de pesadez, su juego valiente y codicioso contribuyó grandemente al triunfo de los suyos, que hubieran obtenido mejor tanteo a su favor de no tener enfrente a un Zamora en una de sus tardes geniales.

El arbitraje del Sr. Quintana fué discreto, y el público, bien y entusiasmado por el triunfo de su equipo favorito.

Otros resultados

Bilbao: Athletic, 2; Real Unión, de Irún, 1.

Barcelona: Barcelona, 1; Europa, 1.

Oviedo: Oviedo, 2; Iberia, 1.

Santander: Athletic, de Madrid, 2; Racing, 1.

Zaragoza: Real Zaragoza, 7; Cartagena, 1.

Valladolid: Real Valladolid, 5; Osasuna, 1.

Murcia: Real Murcia, 7; Gimnástica, de Torrelavega, 2.

Castellón: Deportivo Castellón, 6; Baracaldo, 2.

Vigo: Celta, 3; Sevilla, 2.

Sevilla: Betis, 5; Deportivo Coruña, 0.

Telegramas del extranjero

Los empleados de Correos acuerdan la huelga general por veinticuatro horas

PARIS.—En la reunión celebrada en la Bolsa del Trabajo por los empleados de Correos se ha decidido declarar una huelga general de veinticuatro horas, como protesta contra los carteros de la Central.

PARIS.—Como consecuencia de la suspensión de empleo y sueldo impuesta a ciento noventa y un empleados de Correos y de la negativa de sus compañeros a reemplazarlos, las autoridades ordenaron que prestaran servicio en las oficinas agentes de Policía.

Esta noche celebran una reunión los empleados de Comunicaciones con objeto de examinar la actual situación originada por esas medidas.

Un discurso del Sr. Poincaré

PAPRIS.—En la ceremonia de inauguración del monumento en memoria de los muertos de la gran guerra del 14 distrito de París, el Sr. Poincaré pronunció un discurso declarando que la consolidación de la paz exige disposiciones más conciliadoras y humanas, que sustituyan al fin a los resentimientos y odios consecutivos a una lucha terrible.

Francia—añadió—no ha dejado de demorar, con su conducta respecto a los países ex enemigos, que no estaba dispuesta a romper su tradiciónes caballerescas, estando en todo momento para reanudar las relaciones cordiales con todos los pueblos.

El embajador de Inglaterra en Madrid, condecorado

LONDRES.—Entre los agraciados con diversas mercedes, en ocasión del cumpleaños del Rey Jorge, se halla sir George Grahame, embajador de la Gran Bretaña en Madrid, a quien se confiere el título de caballero gran cruz de la Orden de San Miguel y San Jorge.

El almirante Condurotis, reelegido presidente de la República

ATENAS.—La Cámara y el Senado han elegido Presidente de la República al almirante Condurotis, por 259 votos de

309 votantes. El Sr. Venizelos ha obtenido tres votos, y otras cuatro personalidades, un voto cada una. Ha habido 42 papeletas en blanco, depositadas por el partido popular, por los partidarios de Casandaris y por los miembros de la Unión Republicana.

La elección del nuevo Presidente ha sido aclamada por la Asamblea.

Un volcán apagado vuelve a entrar en actividad

PARIS.—El «Matin» dice que en la región de San Rafael (Argentina) se han sentido temblores de tierra y que sus habitantes han huído al campo, temiendo que se produzcan derrumbamientos.

Se sabe que el reciente terremoto causó la muerte de 50 personas y heridas diversas a más de 200.

Coincidiendo con el fenómeno entró en actividad un volcán apagado desde remotos tiempos en la región misma de San Rafael.

La situación en Méjico

LA CUESTION RELIGIOSA

LONDRES.—Los acontecimientos de la última semana prometen un próximo arreglo de las diferencias entre el Gobierno mejicano y la Iglesia arreglo que es esperado con gran impaciencia en Méjico.

Dentro de unos días regresará a Méjico como delegado apostólico el jefe de la Iglesia mejicana, deportado, Monseñor Leopoldo Ruiz. Irá a discutir con las autoridades civiles las cuestiones que se han estado discutiendo durante tres años.

En Washington se tienen grandes esperanzas en esta visita.

Mr. Morrow, el embajador norteamericano en Méjico, ha ayudado mucho a crear esta atmósfera favorable. El transmitió personalmente durante su última visita a Washington el mensaje de Portes Gil para la Delegación apostólica de los Estados Unidos. Esta intervención personal aceleró las negociaciones en el Vaticano; por lo menos aceleró el nombramiento de delegado apostólico de M. Ruiz, que se dice que el Vaticano ya lo tenía decidido hacía tiempo.

La cuestión de registro personal de los curas es uno de los problemas por resolver pero no tan serio como el de la instrucción religiosa en las escuelas ni el de que cada Estado de la República pueda aumentar el número de curas que ejercen en su región.

El secretario de Estado mejicano ha anunciado la llegada a Méjico del obispo monseñor Francisco Uraga. Su regreso se interpreta como el principio de la repatriación del Episcopado mejicano para asistir a las negociaciones.

Entre tanto tres mil federales están preparados para invadir el territorio de los «cristeros» y terminar con la rebelión definitivamente.

REGRESA EL OBISPO DE CUERNAVACA

MEJICO.—Llegó a esta capital monseñor Francisco Uraga, obispo de Cuernavaca, quien dió aviso de su llegada al Gobierno. Este obispo es el primero que regresa a Méjico, en vista de las posibilidades de arreglo de la cuestión pendiente entre la Iglesia y el Estado mejicano.

Gacetillas de teatros

FONTALBA.—Última semana. Precios populares. Tarde y noche, el grandioso éxito de la temporada, «Los claveles», cuatro pesetas butaca.

COMEDIA.—Todas las noches, éxito rotundo, formidable, de «Sexto Sexto», la obra de más risa que se conoce.

CENTRO.—Con extraordinario éxito siguen en este teatro las representaciones de «La prisionera», por lo interesante de su argumento y la prodigiosa interpretación de Hortensia Gelabert y Manuel París. Teléfono 10187.

LARA.—Esta noche se verificará el estreno de la interesante comedia «Sección de vida», original del doctor don Serafín Martínez Gatica.

ESLAVA.—Todos los días, tarde, «El ceñidor de Diana» y «El joven del 68», los dos grandes éxitos.

COMICO.—«La señorita Isidra», el mayor éxito de risa de Ramos de Castro, a precios populares, tarde y noche. Última semana de la compañía de Rosario Iglesias.

«Gitanillo de Triana», herido gravemente en un accidente de automóvil

SEVILLA.—A las seis de la tarde ha ocurrido un grave accidente en la carretera a Alcalá de Guadaíra, en las inmediaciones de Torreblanca. El conocido matador de toros Francisco Vega («Gitanillo de Triana»), acompañado de su padre, se dirigía en el automóvil de su propiedad a Utrera, para visitar a un hermano que tiene estudiando en el Colegio de los Maristas.

«Gitanillo», a gran velocidad, trató de ganar una cuesta muy pronunciada que hay en aquellas inmediaciones, y cuando la coronaba se dió cuenta de que por la otra pendiente subía, por el medio del camino, un camión. El «auto» de «Gitanillo» se deshizo una aleta al darse el éntrono con el otro automóvil, y, para evitar que fuera mayor el choque, el chófer de Francisco Vega desvió la dirección del «auto», que fué a estrellarse en una cuneta contra un árbol, saliendo despedidos los ocupantes. La Guardia civil, que tuvo conocimiento del accidente, recogió a éstos, que, sin sentido, estaban tumbados en la carretera, trasladándolos en un «auto» a Sevilla, donde, en la Casa de Socorro, fueron asistidos. Presenta «Gitanillo de Triana» la fractura completa del maxilar inferior, una herida contusa en la padera, otra en la mano derecha, conmoción cerebral y «shock» traumático, de pronóstico grave.

El padre de «Gitanillo» presenta también múltiples lesiones, que fueron calificadas de menos graves. Y el chófer resultó ileso.

Los médicos que asisten al valiente matador de Triana han manifestado que éste tardará unos meses en poder torear. Al extenderse por Sevilla la noticia del accidente, causó gran impresión, y son muchos los admiradores, amigos y representantes de Empresas que visitan a «Gitanillo».

El incendio de esta madrugada

Próximamente a las dos de la madrugada, en la casa número 16 de la calle de Orense, y sin que se sepa la causa, se produjo un formidable incendio, que en poco tiempo adquirió caracteres alarmantes. El fuego empezó en una nave propiedad de Jesús Martínez, quien la tiene alquilada a la Editorial Albero. La circunstancia de que don Miguel Albero dedicase esta nave a las novelas por cuadernos explica que el pabellón estuviese materialmente atestado de substancias que facilitaron la propagación del incendio, el que se adueñó de una carpintería mecánica, contigua a aquel local, que es propiedad de don Justino Germe.

Al lugar del siniestro acudieron el primer Parque de bomberos, coches de la Dirección y tres tanques de varios Parques a las órdenes del jefe de la zona, don Luis Rodríguez, y bajo la dirección del señor Alvarez Naya. La preocupación principal de los bomberos fué el aislar del foco del incendio la Fábrica Nacional de Grabados electroquímicos Fange, a fin de evitar una catástrofe.

También acudieron al lugar del incendio, entre otras personas, el jefe superior de Policía, coronel Marzo; el comisario general y el comisario del distrito correspondiente.

De una vaquería próxima fueron sacadas cien vacas, evitando de este modo que perecieran abrasadas.

Las pérdidas, en los primeros momentos se calculan en dos millones de pesetas. La Editorial Albero estaba asegurada, no así la carpintería mecánica. El incendio destruyó los pabellones.

Según nuestras noticias, en los talleres de la mencionada Editorial, para poder llevar al día la gran demanda de originales, se trabajaba hasta las dos de la madrugada.

A las cuatro pudo ser dominado el fuego.

Los tanques prestaron excelentes servicios, tomando el agua de la fuente instalada en la glorieta de Cuatro Caminos.

Entre el vecindario se produjo la natural alarma.

A última hora de la madrugada llegó el Juzgado de guardia al lugar del siniestro.

Las reparaciones

LOS DELEGADOS BELGAS SIGUEN NEGANDOSE A FIRMAR

NAUEN.— La Conferencia de peritos será clausurada, probablemente el próximo día 7. Los informes oficiales serán redactados en francés, inglés y alemán.

Los delegados belgas siguen negándose a firmar mientras no queden resueltas las reclamaciones formuladas por su Gobierno sobre el rescate por parte de Alemania, de los billetes emitidos durante el tiempo que duró la ocupación. El pasado viernes Stresemann tuvo una conferencia con el ministro belga, a quien propuso que el asunto fuera tratado por la vía diplomática con objeto de buscarle una arreglo antes de firmar el acuerdo. Alemania desea evitar a toda costa que se crea que trata de dar dilaciones a la solución de este asunto.

La «Correspondencia Diplomática» escribe que la actitud en que se ha colocado Bélgica estaba dictada por motivos puramente políticos en los que los peritos no tenían por qué entender.

Morgan ha abandonado a París, pero antes de emprender el viaje dejó un poder en regla para que, llegado el momento, pueda ser firmado el informe por otra persona en nombre suyo.

LA DISCUSION EN EL REICHSTAG. APLAZADA HASTA OTOÑO

NAUEN.—Al reanudarse las sesiones del Reichstag, el conde Vestarp pidió que se ponga a discusión inmediatamente el acuerdo parisiense.

Loobe le contestó que la comisión de decanos está en absoluto de acuerdo con esta moción y que había resuelto llevar el acuerdo de París a conocimiento de la Cámara en la sesión especial que se celebrará en otoño, después de las vacaciones veraniegas. Muller y Stresemann tratarán de la Conferencia de peritos mañana en la sesión secreta de la Comisión para negocios extranjeros.

El Gobierno del Reich opina que en los momentos actuales, cuando no se conoce el resultado definitivo de la Conferencia de peritos y cuando el asunto belga está sin resolver, sería prematura una discusión pública.

La Policía suspende el espectáculo de un ayunador

En los sótanos del café María Cristina se exhibe desde hace días un individuo llamado Wolly, que se hace titular «El rey del hambre».

Este individuo, según se anuncia en los programas, debe permanecer en una urna de cristal, precintada, por espacio de treinta y cinco días sin probar alimentos ni bebidas, ni entregarse al sueño. Así llevaba diez días, durante los cuales ha sido observado por numeroso público que acudía a diferentes horas a presenciar el espectáculo.

La madrugada del lunes se hallaban algunos visitantes viendo al ayunador el cual estaba bastante pálido y con la barba considerablemente crecida.

De improviso la palidez del ayunador se intensificó notablemente, y a continuación unas convulsiones que sufrió, hicieron comprender a los espectadores que algo anormal le sucedía.

A los gritos de algunos acudió la mujer de Wolly, que procuró calmar a los alarmados, diciéndoles que las convulsiones y, en general, la actitud que observaba el ayunador no era más que el efecto de una crisis, que sufría siempre al décimo día del experimento. Las razones de la mujer no convencieron al público, que insistió en su actitud y requirió la presencia del dueño del establecimiento. A petición de todos, se rompieron los precintos de la urna y fue extraído el cuerpo de Wolly, que requirió un médico llamado al efecto. Por prescripción de éste se administró al ayunador una limonada primero, después un vaso de café y a continuación una inyección de aceite alcanforado, con lo que al fin se logró reanimarle.

Cuando ya el ayunador había vuelto en sí quiso encerrarse en la urna; pero se le recordó que una vez los precintos rotos, no podía volver a continuar ofreciéndose en espectáculo, puesto que con ello dejaba de observarse lo prometido

en el programa. Del hecho se dió conocimiento al comisario del distrito, señor Fagoaga, el cual, previa consulta con la Dirección general de Seguridad, prohibió que continuara el espectáculo.

No obstante lo ocurrido, y la prohibición, Wolly insiste en afirmar que su estado obedeció a esta crisis del hambre que sufre al décimo día, y que, por lo tanto, el programa se desarrollaba normalmente.

INFORMACION POLITICA

LA JORNADA DEL PRESIDENTE

Llegó a Madrid por la estación de Mediodía el presidente del Consejo, a quien bajaron a esperarle todos los ministros, directores generales y autoridades.

Desde la estación el marqués de Estella se trasladó, en automóvil, al ministerio del Ejército acompañado del general Martínez Anido. Ya en su despacho oficial recibió al señor Cruz Conde, director de la Exposición de Sevilla, llegado a Madrid por la mañana, y con quien conferenció largo rato. Después recibió al general Benítez.

Después despachó con los ministros de la Gobernación y Trabajo, con el secretario de Asuntos Exteriores, señor Palacios; el presidente del Consejo de Aeronáutica y con el director general de Comunicaciones.

LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Se reunió en el domicilio del jefe de la Oficina Técnica de la Ciudad Universitaria, señor López Otero, la Comisión de obras para examinar las diez y nueve propuestas que se han presentado a las obras de terraplenes, movimiento de tierras y urbanización.

De los acuerdos tomados dará cuenta al Pleno, que se reunirá esta misma semana bajo la presidencia del Rey con objeto de empezar seguidamente las obras.

CONSEJEROS DEL BANCO EXTERIOR

Han sido nombrados consejeros del Banco Exterior de España don Alberto Carrión y Garmendia director del Banco de Aragón, y don Emilio Ortuño y Bertré, presidente del Consejo de Administración del Banco Central.

CANTIDAD RESTITUIDA BAJO SECRETO DE CONFESION

El ministro de Hacienda ha recibido la visita del padre Ciriaco Beresategui, que le hizo entrega de 50 dólares en concepto de restitución al Tesoro hecha desde Puerto Rico. La cantidad fué recibida por el religioso bajo secreto de confesión.

El señor Calvo Sotelo ordenó en seguida el ingreso de esta cantidad.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 4
Exterior 4 por 100: F.....	75,25
id. id. : E.....	75,25
id. id. : G. y H.....	75,40
Amortizable 4 por 100: E.....	87,00
id. 5 por 100 1927 (s. imp.) F.....	102,75
id. id. (c. imp.) F.....	88,95
Deuda ferroviaria: A.....	101,75
id. id. : B.....	101,75
id. id. : C.....	101,75
Bonos del Tesoro: A.....
Ayuntamiento Madrid 1868.....	92,75
id. id. Exprs. Interior 1899.....	00,00
id. id. id. 1909.....	00,00
id. id. D. y Obras.....	00,00
id. id. Ensanche.....	00,00
id. id. id. 1915.....	00,00
Villa de Madrid 1914.....	00,00
id. id. id. 1918.....	00,00
Cédulas Banco Hip. 4 por 100.....	93,50
id. id. id. 5 por 100.....	99,80
id. id. id. 6 por 100.....	110,50
Acciones Banco de España.....	539,00
id. id. Hipotecario.....	00,00
id. id. E. de Crédito.....	438,00
id. id. Hisp. Amer.º.....	000,00
Tabacos.....	238,50
Fénix.....	000,00
Ferrocarriles Andaluces.....	591,75
id. M. Z. A.....	591,75
Metro.....	175,00
Ferrocarril Norte de España.....	633,00
Azucareras preferentes.....	00,00
id. ordinarias.....	68,00
Peñarroya.....	102,50
Interior 4 por 100. F.....	00,00
id. Nuevas Río Plata.....	00,00
Moneda extranjera	
Francos.....	25,95
id. Suizos.....	127,80
id. Belgas.....	92,50
Liras.....	34,80
Libras.....	32,19
Dólares.....	6,625
id. Cable.....	00,00
Marcos oro.....	1,58

Las Exposiciones

TERMINA LA SEMANA NORTEAMERICANA

SEVILLA.— Ha terminado brillantemente la Semana norteamericana en la Exposición Iberoamericana.

El último acto estuvo a cargo de la banda de los Estados Unidos que interpretó los himnos de los países americanos, izándose seguidamente las banderas de cada país. El público aplaudió calurosamente. Acudieron el Comité permanente de la Exposición y personalidades sevillanas.

El Sr. Delgado Brackembury dió las gracias al comisario de los Estados Unidos, Mr. Campbell, por los conciertos que tan brillantemente ha dado la banda de dicho país en diferentes puntos de la ciudad. En el Salón de Proyecciones continúan las exhibiciones de películas norteamericanas.

MIL DOSCIENTOS TURISTAS ALEMANES

SEVILLA.— Ha llegado a Sevilla un buque con 1.200 turistas alemanes. Visitaron la Exposición, la ciudad y asistieron a la corrida de toros.

MANIFESTACIONES DE RECONOCIMIENTO. VIAJEROS DISTINGUIDOS

BARCELONA.—El jefe de la escuadra italiana ha enviado, de orden del príncipe Udine, una comunicación al alcalde, agradeciéndole las atenciones que le han sido dispensadas al príncipe y a los oficiales de la escuadra italiana durante su permanencia en Barcelona.

Ha salido para Palma de Mallorca el capitán general de la Armada, don Juan Bautista Aznar, al que han despedido los comandantes del «Dédalo» y de la Aeronáutica naval, con el personal a sus órdenes.

Han regresado a Madrid el señor Mariani y el señor Gabetti, agregado naval de la Embajada italiana.

Para Francia marchó el maharajá de Kapurlata.

En el expreso de Francia han llegado los señores Helmi, diplomático finlandés, y Sifver, diplomático de Holanda. También han llegado, procedentes de París, varios periodistas y algunos funcionarios de distintos Estados, para asistir al Consejo de la Sociedad de Naciones, que se celebrará en Madrid.

Se encuentra en Barcelona el empresario de San Sebastián, don Manuel Carrera, para organizar aquí una Semana vasca, que probablemente se celebrará en octubre.

Los dos huérfanos

(Conclusión.)
Pasaron los tres días de la fiesta. Rafael partió para Madrid, dejando en el pueblo la semilla del ultraje que no tardando mucho había de brotar para caer como plomo derretido en el corazón de Manuel.

Cuando María dió fin a su tocado fuese al espejo y contemplóse a sí misma: estaba orgullosa de su hermosura; en esto no se engañaba: su talle esbulto, suave y cimbreador era digno de toda contemplación, y en su cara, blanca como la azucena, unos ojos negros y rasgados, y como digna coronación a tanta belleza, unos cabellos ondulados y de color de oro adornaban su frente de nácar...; pero, ¡ay!, quien diría que en ese cuerpo lleno de gracia y juventud no existía alma ni corazón. ¡Mujer tan llena de encantos! Un hombre honrado buscó cual mariposa inocente con afán busca la luz que pronto ha de terminar con su preciosa existencia. ¡Quién pensara viendo tu rostro de Virgen que sólo tú eres la mano criminal que sin piedad empuja hacia un abismo sin fondo al que no hace mucho fué tu Manuel, y precisamente en los mismos instantes en que te dispones a bailar! Ya la Virgen entró en la Iglesia, las campanas callaron; empezó el baile, y en el salón, y sentados muy juntos, Rafael y María hablaban de amor. En este momento el cuerpo de Manuel caía pesadamente desde lo alto del llamado Cerro Negro, al fondo de una sima negra y profunda.

Al día siguiente, unos pastores, guiados por el pesado aleteo de una manada de avestruces, descubrieron los des-

trozados restos del infortunado Manuel. A las pocas horas el pueblo todo vestía de luto con el triste ropaje de la amargura. Las campanas tocaban sin tregua, pero muy lentamente... como suspiros de dolor... como plegarias que subían al cielo pidiendo paz... paz para él, para Manuel... para el huérfano de padres y de amor... ¡Desgraciada existencia la tuya! Yo que quiero hermanarme a tu dolor, ante el cual mi pluma tiembla, quiero que me perdones el descubrir las imágenes de tu corazón, describiendo el recuerdo de tu triste vivir... y mientras el pueblo todo te llora y las campanas gimen por tí, yo me postro ante tu solitaria tumba para depositar en ella un pensamiento y una margarita...

Al cumplirse cinco años de los acontecimientos relatados, la Prensa toda, con frases sentidas, se ocupaba de la muerte de María. De tales informaciones son los párrafos que siguen.

«Ha muerto Sor María... Intentamos marcar estas palabras con los acentos de dolor que han de haberse escapado de los labios de sus pobres enfermitos al saber que ha muerto la abnegada y virtuosa Hermana de la Caridad, Sor María. Ha volado al cielo abrazada a la cruz del sacrificio cuando apenas contaba veinticinco años. La cruel enfermedad que cortó la flor de su preciosa existencia fué la lepra; ésta fué contagiada por los enfermos del terrible mal a cuyo cuidado se encontraba... Yo la vi. El cuadro era horrible. Estaba espantosa. La cabeza tenía deformidades de monstruo. El cuello, seco, como flor tronchada, caía sobre los raquíticos hombros; todo su aspecto producía frío en el cuerpo y en el alma... Que descansen en paz y sobre tu tumba caigan las bendiciones que merece la Hermanita de la Caridad... Sor María.»

Joaquín DEL VADO



UN HOMBRE MUERTO DE UNA PUNALADA

En la taberna del «Maño», establecida en la Glorieta de Luca de Tena, jugaban anoche una partida de mus varios individuos, entre los cuales se encontraban Baldomero Rodríguez García, de treinta y cinco años, camarero, con domicilio en Ferrocarril, 8 y Gregorio Velasco Roda, de veintinueve años, jornalero, que vive en Batalla del Salado, 50.

Durante la partida que se jugaba, corrió el vino en abundancia, pero sin que ninguno de los jugadores llegara a emborracharse. Por una suerte del juego, se entabló una discusión entre Baldomero y Gregorio, que los compañeros lograron apaciguar prontamente, terminándose en perfecta calma la reunión.

A las diez y media, próximamente, salieron juntos Baldomero y Gregorio, sin que nada hiciera sospechar lo que luego iba a ocurrir. En la calle del Ferrocarril, esquina a la plaza del mismo nombre, se reprodujo la reyerta entre los citados individuos, que, sacando las respectivas navajas, se acometieron, resultando ambos con heridas. Baldomero se fué a su casa, en donde manifestó que había sido herido en el pecho en una riña, desplomándose al poco tiempo muerto. Gregorio se trasladó a la clínica establecida en Tortosa, 10, donde los doctores San Antonio, Fraile y Antuña, auxiliados por los ayudantes, señores Cortina y Pelayo, le practicaron la primera cura. Gregorio presentaba una herida incisopunzante, con gran hemorragia, en el lado izquierdo del cuello, de pronóstico grave.

El Juzgado del Hospital instruyó las primeras diligencias, interrogando al herido y acudiendo después a la casa del interfecto, ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial.

ULTIMA HORA

AERODROMO DE LERIDA

Se reunió en la Presidencia el Consejo Superior de Aeronáutica, aprobando, entre otros asuntos, la concesión de la construcción de aeródromo y campo de aterrizaje privado en Lérida a favor del señor Civil.

El doctor Asuero y sus prodigiosas curaciones

Otro fosforero curado

Otro caso semejante al del cerillero del café San Cayetano. Esta vez se trata del fosforero del bar Monopol, de la calle del Príncipe, es un anciano de sesenta y nueve años, que lleva muchos impedido, a causa de reumatismo deformante. No podía separar las piernas y caminaba con los pies juntos, a pasitos lentos y torpes. Un brazo lo tenía sin movimiento, y en las manos, los dedos, hinchadísimos, estaban agarratados y muertos.

Le ha tratado el doctor Layna por el nuevo sistema. En el bar puede verse. Anda ágilmente, sin dificultad alguna. Mueve el brazo a su antojo, ensayando los más esforzados ademanes. Juega todos los dedos de las manos. Abre y cierra esta sin la menor torpeza... Lleva así varios días.

El doctor Layna seguirá asistiéndole.

La portera de la calle de Montserrat

Una mujer, bañada por el ruma, parálisis del lado derecho desde hace siete u ocho años. Es una portera de la calle de Montserrat, número 2. Se llama Presentación. Llevaba un la casa mucho tiempo, y ya no podía prestar servicios. Le reemplazaban en él sus hijas.

Ella estaba encerrada en su guardilla sin poderse mover.

La ha tratado un médico de la calle de Serrano. Con una sola intervención la buena mujer ha recuperado totalmente sus movimientos.

La hemos visto en la calle caminando libremente, sin sentir el más leve dolor. Sube y baja las escaleras. Está loca de alegría, y nos ha dicho:

—El médico me ha dicho que vuelva, que tiene que seguir curándome. ¡No sé por qué, si yo estoy bien, como yo prefiero volver a estarlo nunca!

El doctor reanuda sus trabajos

SAN SEBASTIAN.—Ha empezado sus trabajos el doctor Asuero, quien no cesó de laborar hasta el mediodía.

Por la tarde, casi con el último bocado, volvió a la clínica.

Sin embargo, ningún periodista logró tener información acerca del resultado de esos trabajos. Ordenes rigurosas impedian hoy—primer día de la organización mediante un fichero de la consulta—el acceso hasta el lugar donde trabaja el ya famoso médico.

Los periodistas insistieron repetidas veces en su demanda sin conseguir otra cosa que unas palabras de don Armando Bacé, que es quien dirige la parte burocrática de la clínica:

—A la noche, cuando podamos hacer resumen de todos estos trabajos, les daremos a ustedes noticias.

Se tiene sin embargo la creencia—por detalles sueltos—de que Asuero ha hecho hoy grandes curas.

ESPECTACULOS

LARA.—A las 1,45, Sección de vida (estreno).

FONTALBA.—A las 6,45, Los de Aragón y Los clavetes. A las 10,45, La reina mora y Los clavetes.

CENTRO.—A las 6,45 y 10,45, La prisionera.

COMEDIA.—A las 10,45, Sixto Sexto.

ESLAVA.—A las 7, el ceñidor de Diana. A las 1,30, El ceñidor de Diana y El joven del 68.

APOLO.—A las 7, La verbena de la Paloma y La revoltosa. A las 11, El perro chico y El seyor Luis, El tumbón.

COMICO.—A las 6,45 y 10,45, La señorita Isidora.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,45 10,45, El proceso de Mary Dugan.

ALKAZAR.—A las 7 y 11, Don Clorofornio.

CHUECA.—A las 6,45, La Chicharra y Las musas latinas. A las 11, El refajo amarillo.

LATINA.—A las 10,45, ¡Oiga...! Oiga...!

MARTIN.—A las 7, Entrar por uvas Los guayabitos. A las 10,45, ¡Viva la cotrina! y Los verderones.

CIRCO DE PARISH.—A las 10,30, Gran compañía internacional de circo.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,50 Primero (a remonte), Abrego y Errezabal contra Mina, Ucin y Vega. Segundo (a pala), Araquistáin y Jáuregui contra Chiquito de Gallarta y Villaro II.

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1 CLAVEL, 13

Teléfono número 16.902 Teléono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— DE —
Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. CAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD
Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES
ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 24 de junio, de Santander, el 24, de Gijón el 25 y de Coruña, el 26, para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso.
Próxima salida, el 20 de julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el 5 de junio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida, el 5 de julio.

Línea del Mediterráneo a New York-Cuba
El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 14 de junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York
El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 26 de junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 1 de julio, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia
Próxima salida, el 7 de julio.
El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 23 de junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida, el 19 de julio.

Línea de Filipinas
El vapor «C. López López» saldrá de Bilbao el 26 de mayo, de Liverpool el 2 de junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Tarragona el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo
El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el 15 de junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida, el 15 de julio.

Para informes, en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, NUMERO 8, BARCELONA, y en la Agencia en MADRID, ALCALA, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESION -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C. Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C. Ltd. Placencia-Guipuzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchos de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensibel» y «Skinnischer», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 39.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

VICTOR SARASQUETA

EIBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODOS"

Escopeta de fuego central, dos tiros en calibres 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las polvoras y cargas. Cañones de acero. Caja de nogal. Delantero con resorte Seguro automático. El modelo 217-165 pesetas.

Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar

Será atendido con esmero y prontitud

No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA

"HISPANIA"

Última novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cañones demi-blok de acero extra. Triple cierre Purdey. Llaves encajadas de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de nogal selecto. En calibres y grado de chok a gusto del comprador. Extractores automáticos Grabado fino.

Hispania B E. 625 pesetas

No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA

"EDER"

La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Ganillos ocultos. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las polvoras y cargas. Seguro automático. Delantero con resorte. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chok y longitud de cañones y medidas de la culata.

Eder 214-300 pesetas

La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD
ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plaza cuarta: TREINTA CENTIMOS líneas.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales
En segunda o tercera plana
UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,
Cascos, Reostatos,
Rectificadores

Representante para España:
Euge Runde
(provincia de MADRID)

"SMITH PREMIER"
Nº 60
CAMPEON DE RESISTENCIA

A. PERIQUET Y CIA
LA CAJAS DE... MADRID

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Juzgados, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intergenerales del Estado en Ferrocarriles, Maestros Navales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policías, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado los del Bachillerato. Magnífico Intermedio. Consultas y correspondencia al Sr. D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Ensenas.

MADRID. — SAN BERNARDO, RUS NO 9, PRINCIPAL. — MADRID